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ي 
 2024-2023تدريبات كتابية لمادة العلوم الفصل الدراسي الثان 

 

  

 الشعبة: ...............                   اسم الطالبة : .....................................           

 مديرة المدرسة         اعداد المعلمة              
 ماء سالم                    أ/شيماء يوسفأس      



 الموجات والصوت والضوء: السادسةالوحدة 
 

 

 

 

 موجات ميكانيكية موجات كهرومغناطيسية
انواع الموجات 

 الرئيسية

ي الفراغ والوسط المادي
 التعريف موجات تحتاج لوسط مادي لانتقالها موجات يمكن ان تنتقل ف 

ونات از جسيم مشحون مثل الالكتر از جسيمات الوسط المادي اهتر   كيف تنتج اهتر 

 مثال موجات الصوت موجات الضوء

 الموجة  الصوت الضوء  الماء 

 الوسط الناقل  الهواء  المواد الصلبة مثل النوافذ –الماء  –الهواء  –الفراغ  الماء 

 حركة الموجات نوع  الموجة المستعرضة  الموجة الطولية 

 حركة الجسيمات  للأعلى والاسفل  للامام والخلف 

 متعامدة  متوازية 
حركة الجسيمات 

 بالنسبة لحركة الموجة 

 نوع الموجة  كهرومغناطيسية او ميكانيكية  ميكانيكية فقط 

 موجات الضوء          حركة العلم  موجات الصوت 
 مثال  



 
 

 حدد على الرسم  ما يلىي : 
 

 ...... مستعرضة..... نوع الموجة:  .1

 ........... أ ...... القمة  .2

 .......... د .......  القاع .3

 ........ س.........  موضع السكون  .4

ي  .5  ....... ج....... الطول الموج 

 ......... ب...... سعة ال .6

 
 

 نوع حركة الموجات   امواج الماء  امواج الزلزال 

 حركة طبقات الصخور بشكل مفاج   
 احتكاك الرياح بالماء

 
 سبب تكونها 

انواع الموجات 
 سطحية ثانوية أولية الزلزالية

حركة 
الجسيمات 

 بالنسبة للموجة
تشبه حركة  عمودي موازي

 موجات الماء

مزي    ج من  مستعرضة طولية حركة الموجة
 مستعرضة وطولية

 

 دوائر
 

 الجسيمات حركة 

 حركة الموجة   مزي    ج من مستعرضة وطولية

 نوع الموجة  ميكانيكية ميكانيكية



 احسب على الرسم ما يلىي 
 

ي  .1   ........ m 2....... الطول الموج 

دد  .2  ......... 4........ التر

 ........ m 5........ السعة  .3

 
 
 
 

 
                                                         يعرض الشكل المجاور موجات صوتية تنتقل عت  الهواء 

 
 .......... ميكانيكية  ذه الموجات؟ .......... ما نوع ه .1

 ........... طوليةما حركة الموجات ؟ ...............  .2

 ........ تضاغطات وتخلخلات مما تتكون هذه الموجات؟ ...........  .3

ي من الرسم ؟ ............  .4 ي                              ........... المسافة بي   تضاغطي   متتاليي   او تخلخلي   متتاليي   حدد الطول الموج   الطول الموج 

ي تتقارب فيها جزيئات الوسط الناقل ........  .5  ....... تضاغطماذا تسمى المنطقة التر

 

 

 

 

 

 

خلخلت تضاغط  



ي الحبليعرض الشكل المجاور م
 وجات متولدة ف 

 
 ............ ميكانيكيةما نوع هذه الموجات؟ ........  .1

 ......... .... مستعرضةما حركة الموجات ؟ .............  .2

 ........... قمة وقاعمما تتكون هذه الموجات؟ ........  .3

ي ماذا تسمى المسافة بي   قمتيي   متتاليتي   ؟ .............  .4  .......... الطول الموج 

 

                               على الرسمالتفاعل مع الموجة الكهرومغناطيسية  حدد نوع                                                               حدد نوع التفاعل مع الموجة الميكانيكية على الرسم

 

 

 ................. / النقل النفاذ ......... 

 

 

 .................. الامتصاص............   

 

 

 

 ................. الانعكاس............... 

 

 

 

النقل: تنتقل الموجات 
الكهرومغناطيسية الطاقة 

ي الى الطائرة 
 من الهوان 

تمتص : الامتصاص
الطائرة وجسيمات الهواء 

 بعض الطاقة

تعكس الطائرة  : الانعكاس
الموجات الكهرومغناطيسية 

ي 
 باتجاه الهوان 



 ية : من الشكل المجاور اجب عن الاسئلة التال

ي أعلى  .1  ....... 1؟ ....... اي الموجتي   لها طول موج 

 ....... 1؟ ....... اي الموجتي   لها تردد أقل  .2

ي ؟ ...........  .3 دد والطول الموج   ......... عكسيةالعلاقة بي   التر

 ....... )شدة الصوت مرتفعة( 2؟ ....... اي الموجتي   لها طاقة اكت   .4

ي تردد اقل( 1. موجتي   تمثل صوت الرجل ؟ ..... اي ال .5  ........ )لان صوت الرجل غليظ يعت 

 

 من الشكل المجاور اجب عن الاسئلة التالية : 

ي فقدان السمع بشكل دائم .1
 dB 80؟ ماهو اقل مقدار من شدة الصوت يمكن ان يتسبب ف 

ي فقدان السمع بشكل دائم ما  .2
 ؟ .............. مصدر الصوت الذي يمكن ان يتسبب ف 

 ......... dB 80بل الاعلى الذي لا يعرض الاذن لخطر ؟ ..... ما مستوى الديسي .3

 ما مقدار زيادة الديسيبل لالة جز العشب عن مستويات الديسيبل الخاصة بالمنبة ؟ .4

 ....10 dB ....... 

 

 

 



 

ي 
 من الجدول التالىي اجب عن الانر

ي ينتقل فيها الصوت بشكل اسرع ..........  .1  ..... ..... الصلبة )الحديد(ما المادة التر

ي الغازات  .2
 طردية )تزيد سرعة الغازات بارتفاع درجة الحرارة(؟ ودرجة الحرارةالعلاقة بي   سرعة الصوت ف 

ي السوائل ودرجة الحرارة  .3
 عكسية )تزيد سرعة السوائل بانخفاض درجة الحرارة(؟ العلاقة بي   سرعة الصوت ف 

ي  .4
بت ال ؟.. فسر ذلك الماء الساخن ام البارد ايهما اسرع الصوت ف  ماء البارد لان كلما ارتفعت درجة الحرارة اقتر

يد التصادمات فينتقل الصوت اسرع   الجسيمات من بعضها فتر 

 اكمل المخطط التالىي ثم اجب عن الاسئلة التالية : 

ها  .1 ية تميت   ي ؟      نوع من الموجات الكهرومغناطبسية تستطيع العي   البسرر
 الضوء المرن 

ي وتردد اعلى ....... نوع من الموجات الكهرومغناطب .2  ......... جاما سية لها اقصر طول موج 

ي عند الانتقال نحو ......  .3  ............. اليسار يقل الطول الموج 

 ...... تحت الحمراء % من طاقة الشمس ؟.... 49اي نوع من الموجات يحمل  .4

 

 

 

 يقل الطول الموجي

 يزيد التردد

 تزيد الطاقة



 وفسر السبب حدد نوع الظاهرة 

  

 

 

 

 .............. الانكسار ...................           الظاهرة:                          .........................                                الانتشار ........ .........    الظاهرة :            

ي السماءسبب رؤية                                                                                ....... السبب زرقاء لون السماء.... 
ي مكان أعلى ف 

 الشمس عند الغروب وكأنها ف 

ي السماء
ة تتشتت وتنتسرر ف               لان الموجات ذات الاطوال الموجية القصت 

  .... السبب اصفر لون الشمس ... 

  لان الموجات ذات الاطوال الموجية الطويلة تمر بخط مستقيم

 

 دى الانسان ووظيفة كل جزء اكتب تسلسل الرؤية ل

 

 

 

 

 

 

 

 

ض  وظيفة كل جزء بالعي   
سل الرؤية وو

سل
ب ت

س: اكت
ساد

س ال ال
ال

 

 
...............................

...............................

...............................

...............................
 

 الس ال السادس: اكتب تسلسل الرؤية ووض  وظيفة كل جزء بالعي   

 
...............................

...............................

...............................

...............................

يدخل الضوء 
للعي   عت  
 القرنية

تركز القرنية 
والعدسة 
الضوء على 
 الشبكية  

تمتص الخلايا 
ي الشبكية 

ف 
الضوء وترسل 
 اشارات للدماغ

الدماغ يكون 
 ة الصور 

 القرنية 

 الحدقة

 القزحية

 العدسة

 العصب البصري

 الشبكية



 الحيوانات قدمة عنلوحدة السابعة: ما           

 حدد نوع التناظر للكائنات التالية 

 

 

 

 

 

 

ي                                                          عديم التناظر                                            شعاعي                                                        شعاعي   جانت 

 

ي : 
 استنادا للشكل المجاور اجب عن الانر

ي الشكل المقابل ..  .1
ي طريقة تصنيف الحيوانات ف   المخطط التشعيت 

ي تمتلكها جميع الحيوانات .......  .2  ............. متعددة الخلايا ما الصفة التر

ي ....... اي الحيوانات لا يمتلك تن .3  ........ قنديل البحر  –الاسفنج اظر جانت 

 ........ الاسفنج اي الحيوانات لا يحتوي على انسجة ..........  .4

 ....... قنديل البحر اي الحيوانات يمتلك تناظر شعاعي ............  .5

 
 
 

 

 
 



ي  ي (  –سلوكي  –حدد نوع التكيف )تركيت 
ي الكائنات التالية                                                                                           وظيف 

                                                 حدد نوع الهيكل ف 
 
 
 
 
 

                  
 

 

 

 

 اكمل المخطط التالىي 

 

  

 

 

 

انواعها                                               انواعها                                                مثال  

 

 

 

 

 

 نوع التكيف المثال 
ي موطنه الفراء

د القارص ف  ي   يحمىي الكائن الحي من الت   تركيت 
ي  الجلد()بتستطيع الثعابي   اكتشاف الاشعة تحت الحمراء   تركيت 
ي الضفدع خارج جسم الانتى 

ي  يحدث الاخصاب ف 
 وظيف 

ي  لجذب انتباه الانتى  جناحيةيحرك ذكر الذباب   تركيت 
 سلوكي  البيات الشتوي للثعابي   

 سلوكي  يلحق صغار الأوز امهاتهم منذ الصغر 
 سلوكي  تغريد العصافت  

ي  لقطع جذوع الشجر  اسنانهيستخدم القندس   تركيت 
ي الماء ت

ي  نتج الاسفنجيات الحيوانات المنوية ف 
 وظيف 

كيبية متعلقة ب  التكيفات  التر

 الدورة الدموية  الهياكل العظمية  الحواس 

ي   خارج 

 داخلىي 

 هيدروستاتيكي 

 

 

 مغلق

 مفتوح

 هيدروستاتيكي 

ي   خارج 

 داخلىي 

 داخلىي 

 هيدروستاتيكي 



 شعب اللافقايات التالية: قارن بي   

 اللاسعات الاسفنجيات وجه المقارنة

 اللاسعات المساميات الشعبة

 تحتوي لا تحتوي الانسجة 

 شعاعي  عديم التناظر التناظر

 بعضها ملتصق مثل شقائق النعمان وبعضها يسب  مثل قنديل البحر مثل الاسفنج ملتصق بالصخور  الحركة 

 تمتلك خلايا لاسعة تحقن فريستها بالسم أجسامها محمل بالغذاءمرور الماء خلال  التغذية
 
 

 الديدان الاسطوانية الديدان الحلقية الديدان المفلطحة وجه المقارنة

يطية الشعبة  الخيطيات الحلقيات الديدان السرر

ي  التناظر ي  جانت  ي  جانت   جانت 

 طفيليات تصيب البسرر مثل : الدودة المثقوبة الكبدية التأثت  
 ضها طفيليات مثل العلقبع

بة  وبعضها مفيد لتهوية التر

 بعضها ضار للانسان وجذور النباتات

 وبعضها غت  ضار مثل: ودة الخل

 هيدروستاتيكي  هيدروستاتيكي  هيدروستاتيكي   الهيكل

بة )تشق انفاق ( المياه العذبة والمالحة مكان العيش بة التر  التر

 دودة الخل دودة الارض ستورقاتالم -الدودة المثقوبة الكبدية  أمثلة
 

 

ات  وجه المقارنة  الديدان الألفية مئويات الارجل  السلطعون وسرطان البحر  العناكب والعقارب الحسرر

ي كل مقطع أزواج 3=  6 أزواج 4= 8 ازواج 3=  6 عدد الارجل 
ي كل مقطع زوج ف 

 زوجي   ف 



 

 الشوكيات الرخويات وجه المقارنة

 لشوكيات ا الرخويات الشعبة

ي  التناظر ي  –البالغة: شعاعي  جانت  ة: جانت   الصغت 

وشاح يغطي  -يتكون من : عضلة تشبه القدم تساعد على الحركة  الجسم
ي تكوين الاصداف للدعم والحماية 

 الاعضاء الداخلية ويساهم ف 
ي المياة المالحة تتحرك بواسطة اقدام انبوبية تتصل بقنوات 

تعيش ف 
ي الجسم متصلة بالحلقة ال

ي تتحكم بحركة الماء ف   مركزية التر
ي   الهيكل ي الشائك خارج   داخلىي صلب تحت جلده الخارج 

 أمثلة
 الحلزون والقواقع له صدفة خارجية  •
 الحبار والاخطبوط له صدفة داخلية  •
 المحار والاسقلوب يفصل الطعام عن الماء  •

 نجم البحر  –قنفذ البحر  –خيار البحر 

ي المراحل الاولى() تتشابه انماط ال
 نمو للشوكيات مع اجنة الانسان ف 

 

 الى اي شعبة تنتمىي اللافقاريات التالية 

 

 

 

 

 

 

 الرخويات

 الديدان الحلقية الاسفنجيات

 الشوكيات المفصليات

 الديدان المفلطحة



1.  :  اكمل المخطط التالىي

 

 
 

 

 

 لافقارية

 السهيمات

 الغلاليات

 حبل ظهري 

ي   حبل عصت 

 ذيل 

جيوب 
 بلعومية 

 عمود فقري  

الدماغ والحبل 
 الشوكي 

الاذن والرأس 
 والرقبة

 عظم العجز

 الثدييات اكالاسم

 الزواحف الطيور



 

مائيات الزواحف الطيور الثدييات   الاسماك الت 

 اليابسة اليابسة اليابسة
 الماء )الصغار(

 اليابسة )البالغة(
 الموطن ءالما 

 غطاء الجسم القشور جلد رطب ورقيق قشور )الحراشف( الريش الشعر او الفرو

ة  ثابتة ثابتة ة متغت  ة  متغت   درجة الحرارة متغت 

 الرئتي     الرئتي    الرئتي   
 الخياشيم )الصغار(

 الرئتي   )البالغة(
 التنفس الخياشيم

ي الماء داخلىي  داخلىي  داخلىي 
ي ف  ي  خارج   ابطريقة الاخص خارج 

 البيض سلوي لا سلوي سلوي سلوي سلوي )احادية المسلك(

 

 

 

 

 

 

 

ة الحرارة وجه المقارنة  ثابتة الحرارة متغت 

 حيوانات لا تستطيع تنظيم درجة حرارة جسمها  • التعريف

ي تعيش فيها تولد حرارة جسمها من  •  البيئات التر

حيوانات تستطيع تنظيم درجة حرارة جسمها مهما كانت  •
ي تعيش فيها  البيئة التر

 تولد حرارة جسمها من داخل جسمها بنفسها  •
مائيات والزواحف والاسماك  امثلة  الطيور والثدييات الت 



 

 الاسماك العظمية  اسماك القرش  اسماك عديمة الفك وجه المقارنة

ي  نوع الهيكل 
وف  ي ماعدا الجمجمة عظمية معظمه غصر 

وف   عظمىي  غصر 

ة  صفاتها الممت  
 لا تحتوي على فك •

لها اسنان تجرح بها الفريسة ثم  •
 تمتص السوائل والدم منها

 زعانف مزدوجة •
اس •  لها فكان قويان يساعداها على الافتر

لديها مثانة تمتلى  بالغاز تساعدها على 
 الحركة للأعلى والاسفل

ي –الجلكي  امثلة  السمكة الذهبية –فرس البحر  الراي –رش الق اللامت 
 

 الثدييات المشيمية  الثدييات الكيسية  احادية المسلك  وجه المقارنة

تضع البيض وعندما يفقس صغارها  طريقة نمو صغارها 
 ترضعه من حليبها

ي جيوب للحصول على الحليب 
ي صغارها ف  ترن 

 والنمو
لديها تركيب المشيمة يحصل منه الجني   

ي رحم الام غذاء على ال
 ف 

 الاحصنة –القطط  الكنغر والابوسوم اكل النمل وخلد الماء أمثلة 
 

 صنف الحيوانات الفقارية التالية

 )السمندر – خلد الماء – البطريق - التمساح – السلحفاء – النعامة – القرش – الابوسوم (

 

مائيات الاسماك وجه المقارنة  الثدييات الطيور الزواحف الت 

 خلد الماء –الابوسوم  النعامة –البطريق  التمساح –السلحفاء  السمندر القرش صنيفالت

 

 

 



 

 

 

ي 
ي امامك اجب عن الانر  من الصورة التر

 اكمل البيانات على الرسم ................................  .1

 ................ )السهيم( حبليات لا فقاريةصنف هذا الحيوان ........  .2

كيب ر  .3 ي الانسان الى .........  2قم التر
 .......... عمود فقرييتحول ف 

كيب رقم  .4 ي الاسماك الى ......  4التر
 .............. الرقبة والاذن والراسيتحول ف 

 

 

 

ي 
ي امامك اجب عن الانر  من الصورة التر

ات..........  الى اي صنف من المفصليات ينتمىي هذا الحيوان .1  ...................... الحسرر

 ............... صدر  -بطن  –رأس .........  جزاء هذا الحيوان ما ا .2

 .......... 6.........  كم رجلا مفصلية يمتلك هذا الحيوان  .3

ي ........  ما نوع الهيكل لهذا الحيوان  .4  ............ خارج 

 

 

 

 

 

ي  حبل ظهري   حبل عصت 

 ذيل جيوب بلعومية



 الوحدة الثامنة: سلوكيات الحيوانات

ي الصور 
 الاتية والجمل حدد نوع السلوك ف 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 متعلم متعلم
 متعلم متعلم

 الغرائز التعلم بالطبع
ي   الغريزة 

 سلوك معرف 

ي  الزواحف
 البيات الصيف 

س 1قفز حيوان المدرع للاعلى  –حدقة العي    رد الفعل الانعكاسي  اب المفتر م عند اقتر
منه  طي الا  رتباط السرر

التعلم بالتجربة 
 والخطأ

 رد فت  العلبةيجرب الق

 استجابة البطريق للمدرب وتربط وجوده بحصولها على الطعام 

البيات 
 الشتوي 

المدرع يقفز 
 للاعلى 

 حدقة العي   

 الهجرة 

طائر الطنان 
ي 
 الياقونر

الهروب من 
 الخطر 

غزل العناكب 
 الشباك 

تغذية 
 الثعابي   

 الغرائز 

رد الفعل 
 الانعكاسي 

السناجب 
ية   الت 



 حدد نوع التواصل بي   الحيوانات 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ..........................................     ..............................   ................................          .........................................          .......    السبب 

 

 

 

 

 

ي   النمو الداخلىي  وجه المقارنة  النمو الخارج 

 خارج جسم الانتى  داخل جسم الانتى  المكان

 داخل رحم الام  • نمو الجني   
ي الام  •

 داخل البيضة  داخل بيضة ف 

 الم   من الام  غذاء الجني   

 
   

 الضوء 
 ) ي  الصوت  لغة الجسد  )التلأل  البيولوج 

المواد الكيميائية 
 )الفرمونات( 

سمك ابو مثل  استدراج الفريسة •
  الشص 

اوج  •  مثل الخنفساء المضيئة التر 
   تحديد المواقع  •

 مثل الدلافي   الحماس او اللعب  •
 الحماية •
اوج • ات   التر   مثل الحسرر

 التحذير من الخطر  •

 توضي  الحالة المزاجية •

    مثل: الذئاب •

 تحديد منطقة النفوذ مثل القطط •

اوج •  مثل العثة  التر 

  من الخطر التحذير  •

   على الغذاء مثل النمل الحصول  •



 من الشكل الذي أمامك اجب عن الأسئلة التالية: 

ي الصورة ؟ ..........  •
  . ............... الجهاز التناسلىي الذكريما اسم الجهاز المبي   ف 

  ......... جنسي ما نوع التكاثر من خلال هذا الجهاز ؟ ............  •

كيب المشار اليه؟ ............  •   ............ الخصيةما اسم التر

كيب ؟ ............  •  ......... الحيوانات المنويةماذا ينتج هذا التر

 

 

 

 : استخدم الرسم لتجيب عن الاسئلة التالية

 

 ........... ابوذنيبة البالغ.........   على الرسم Aيمثل الحرف  •

 ؟اذكر فرق بي   ابو ذنيبة والضفدع البالغ  •

ي الماء 
 له ذيل –يتنفس بالخياشيم  –ابوذنيبة: يعيش ف 

 يتنفس بالرئتي    –اطراف  4له  –الضفدع البالغ: يعيش على اليابسة 
قة  • اتاي من مراحل النمو لدى الضفدع تمثل مرحلة الت   ............. ابوذنيبة...... .....  لدى الحسرر
 .............. التحولسمى هذه العملية ب  .......... ت •

 

 

 

 

 

 

 

A 



 الوحدة التاسعة: مقدمة عن النباتات

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 حدد نوع الجذر ووظيفته 

 

 

 

 

: : الجذر الرئيسي تنمو منه جذور اصغر ويخزن الغذاء  الوتدي ة فوق الارض  الدعامي ي للنبات جذور صغت 
ي لدعم اضاف 

ة من الماء الليف  ة تمتص كمية كبت  : جذور صغت 
 داخل النبات 

 الساق

 خشبية

 عشبية

 نقل الماء والمعادن والجلوكوز 

 تدعيم الاوراق والازهار  

 تخزين الماء والغذاء   

 الاوراق

ي 
 البناء الضون 

 الثغور

اء   البلاستيدات الخصر 

 تبادل الغازات  •
 صنع الغذاء   •

 الوظيفة 

 وتدي

 دعامي 

ي 
 ليف 

 التثبيت •
 الامتصاص  •
 التخزين •

 الجذور  



 

 تصنيف النباتات 

 

 

نباتات لا تمتلك انسجة وعائية لنقل 
 الماء والمغذيات

نباتات تمتلك انسجة وعائية لنقل 
 الماء والمغذيات

 عائيةالو 

 اللابذرية 

 البذرية  

الحشائش 
 الكبدية 

الحشائش 
 البوقية

معراة البذور 
 )اللازهرية(

مغطاة البذور 
 )الزهرية(

 الجنتويات السيكاد المخروطيات

ة  تنتج المخاريط ابرية الاوراق  دائمة الخصر 

نبات رجل 
 الذئب

نبات ذيل 
 الحصان

 نبات السرخس

 ور النباتات ملحوظة هامة: حفظ ص



 

 البذرية )اللابذرية( ة( البذرية )الزهري اللابذرية )السراخس(  وجه المقارنة

 البذور  البذور الابواغ التكاثر ب       

ي  الطور المشيح 
(1n )  يتضمن 

  من الازهار  انتاج الامشاج من المخاريطانتاج الامشاج  انتاج الامشاج 

ي 
( 2n)الطور البوع 
 يتضمن 

ي  الاخصاب + اللاقحة
ي  + نبات بوع 

ي   اخصاب + لاقحة + جني   + بذرة + نبات بوع 
 اخصاب + لاقحة + جني   + بذرة + نبات بوع 

 

 

 

 

 

 

ي  وجه المقارنة ي  الطور المشيح 
 الطور البوع 

 الاخصاب وما بعده انتاج الامشاج يتضمن 

 جنسي  لا جنسي  نوع التكاثر 

 2nثنائية الكروموسومات  1nات احادية الكروموسوم الكروموسومات  

ة  الفتر
ة مغطاة البذور )زهرية(:   قصت 
ةمعراة البذور)لازهرية(:   قصت 
 طويلةاللابذرية )السراخس(: 

 طويلة مغطاة البذور )زهرية(: 
 طويلةمعراة البذور)لازهرية(: 
ة اللابذرية )السراخس(:   قصت 



 اكمل المخطط التالىي 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 انظر للمخطط التالىي ثم اجب عن التالىي 

 اللابذرية )السرخسيات(النباتات يمثل المخطط التالىي دورة حياة  .1

 ........... الابواغتبدأ عملية التكاثر بانتاج ..........  .2

ي .......... يدااي حرف يمثل ب .3
 ............ Dة الطور البوع 

ي .......  .4  ......... Cاي حرف يمثل نهاية الطور المشيح 

ي ......  .5  ...... Bاي حرف يمثل الطور )النبات( المشيح 

 

 

 

A B 

C 

D 
E  الاخصاب 

 مشيج ذكري

 الاخصاب

نبات احادي 
 الكروموسومات

 انقسام منصف



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 النباتات مغطاة البذور )زهرية(  المخطط يمثل دورة حياة

 .............. المتكتواجد الامشاج الذكرية داخل ............ 

 ............. المبيض.... تواجد الامشاج الانثوية داخل  ........... 

 .......... المبيضانتاج البذور بعد الاخصاب داخل ............. 

ي ..........  ة ... انتاج الامشاج يشمل الطور المشيح  ة...... الفتر  قصت 

ي 
ة  البذرة الجني   + الاخصاب + اللاقحة +يشمل الطور البوع   طويلة الفتر

 

 ة البذور )لازهرية(النباتات معراالمخطط يمثل دورة حياة 

 .............. المخروط الذكريتواجد الامشاج الذكرية داخل ............ 

 ............... المخروط الانثويتواجد الامشاج الانثوية داخل  ............. 

 ............ المخروط الانثوي انتاج البذور بعد الاخصاب داخل ........... 

ي ....  ة... اج الامشاجانتيشمل الطور المشيح  ة........ الفتر  ........ قصت 

ي .... 
ة البذرة  الجني   + الاخصاب + اللاقحة +يشمل الطور البوع   طويلةالفتر



 التنفس الخلوى البناء الضون   وجه المقارنة 

 تكست  السكريات صنع السكريات الهدف 

 الأكسجي   + الجلوكوز  كسيد الكربون +الماء + ضوء الشمس ثان  أ  المتفاعلات 

 ATPثان  أكسيد الكربون + الماء + طاقة  الاكسجي   + سكر الجلوكوز     النواتج 

اء   مكان حدوثها   السيتوبلازم و الميتوكوندريا البلاستيدات الخصر 

ي تقوم بالعملية   لحيوانات النبات والانسان وا النباتات فقط  الكائنات التر

   المعادلة

 

 للجذور والسيقان حدد نوع الانتحاء 

 م

ي سالب
 ارض 

ي 
 موجبارض 

 موجب لمسي 

ي 
 موجب ضون 

ي 
 سالب ضون 


